

# 彭伟伦:从案件中打拼出来的检察官

坚持依法办案  
敢于担当扬浩然正气

办案,是贯穿彭伟伦检察生涯中的关键词。

从最简单的盗窃案开始办起,到稍显复杂的诈骗案,再到法律关系错综复杂的职务侵占案,之后是社会关注度高的贪污受贿案,再往后是数额过亿元的组织、领导传销案,非法吸收公众存款案……3000多个日夜,彭伟伦办案近千件。

“得知这个专案让我来承办,兴奋和压力同时袭来。”彭伟伦谈起办理王某某等12人寻衅滋事、强迫交易案时,仍然记得自己当初接到任务时的心情。王某某案是省公安厅挂牌督办、眉山市首例以涉黑案件移送审查起诉的案件。

为准确定性案件,彭伟伦和专案组成员一起以审查逮捕、审查起诉证据标准,同步引导侦查人员及时、依法收集固定证据。在法律适

用、犯罪性质是否涉黑等问题上,开展案件讨论20余次,查阅了大量审判文书和司法解释,并向市检察院汇报案情,听取上级机关指示,确定案件需要补充的重点证据,对案卷材料进行细致审查,最终认定王某某组织为恶势力集团。在14小时的全程网络庭审直播中,专案组运用多媒体清晰地展示了证据链条,庭审指控犯罪和警示教育功能得到有效发挥。

司法不忘大局,办案助推发展,这是东坡区人民检察院一直秉承的工作原则,彭伟伦坚持用实际行动将其贯穿于办案始终。针对办理该案暴露的生猪屠宰领域的行政监管漏洞,彭伟伦主动思考,向相关部门提出加强监管、堵漏建制的检察建议,实现检察机关与行政机关的良性互动。该检察建议被评为四川省人民检察院扫黑除恶优秀检察建议。

## 服务民营企业 能动履职护经济发展

法治是最好的营商环境。服务保

障民营企业健康发展是检察机关服务经济社会大局的重要内容。

四川某化学有限公司在生产经营中违规排放工业废水造成环境污染被举报。法人代表刘某到案后认罪认罚,主动消除污染,赔偿修复费用,还规范了排污管理。东坡区人民检察院综合考虑案情和企业发展,对刘某作出了取保候审决定,并提出缓刑量刑建议。为达到“办理一案、警示一片”效果,承办检察官彭伟伦主动到企业召开检企联席会,从企业堵塞管理漏洞、加强企业管理、规范处置生产废水等方面提出

近日,在2023蒙牛眉山东坡半程马拉松暨全国半程马拉松锦标赛(东坡站)·跑遍四川(东坡站)活动中,眉山市东坡区人民检察院第一检察部主任彭伟伦以1小时24分的个人最好成绩,圆满完成了他的第10次马拉松之旅。

“我觉得办案就像跑马拉松,虽然累,但是当跑到终点的那一刻,感觉一切都值得,而且每一次提升都充满成就感。”彭伟伦说。

治思维和法治方式优化营商环境,努力解决民营企业“急难愁盼”问题,始终把检察工作放在大局下谋划推进。

## 少捕慎诉慎押 人性执法显检察温情

2022年,“少捕慎诉慎押”上升为刑事司法政策,东坡区人民检察院因案件结构复杂,批捕率、起诉率和诉前羁押率居高不下,作为刑事检察部门负责人,如何将政策落实,成为了摆在彭伟伦面前的一道大难题。

“这项政策既节省了司法成本,也有利于传递司法温情、维护社会稳定。”彭伟伦通过部务会、检察官联席会组织办案人员系统学习政策文件和典型案例,引导办案人员破除“构罪即捕、一捕了之”思维,并牵头制定八类常见罪名不捕不诉工作指引,明确在常见轻缓刑较多的案件办理中政策具体运用规范和标准。

同时,他还主动加强与公安机

关、法院开展少捕慎诉慎押工作协调,会签《关于建立降低外地犯罪嫌疑人审前羁押率工作机制的意见》,为解决外地籍的非羁押人员监管问题,率先研发“东坡动态监管码”智能监管系统。

该监管系统上线一年来,线上监管非羁押人员400余人次,无一人脱管失联,该院刑事案件批捕率、起诉率和诉前羁押率均同比有明显降幅,最大限度地节约了司法资源,传递了司法温情。

在办公室审阅堆积如山的案卷,去看守所提讯犯罪嫌疑人,撰写审查报告和起诉书,法庭举证质证……一路追随理想走到今天,有风有雨,有聚散有得失,也曾鲜花锦绣,也曾犹豫徘徊,但更多是内心笃定,策马前行。彭伟伦也将继续带着那股挑战自我、超越极限的精神,通过身体力行的方式,传递积极向上的生活理念,实现奔跑与法律的对接,传递检察人的速度、激情和对正义之光的追逐。(钟书曼 本报记者 苏文保)

## 广安区 打击治理街面违法犯罪行动



GUANG AN GONG AN

本报讯 近年来,广安市公安局广安区分局法制部门在执法规范化建设提升年中,充分发挥法制部门的法律支撑和保障作用,为分局打击治理街面违法犯罪行动高效推进保驾护航。

狠抓源头管控,确保打击质效真实。专项行动开展以来,法制部门加大了对警情案件的巡查力度,确保警情分流及时有效、受立案及时开展。同时,安排专门人员跟踪督促巡查中发

现的问题,做到问题整改日清日结,确保问题整改到位。截至目前,发现问题240余个,已全部整改完毕。

强化案件审核,强力支撑案件办理。对专项行动期间发生的聚众斗殴、寻衅滋事、抢劫等重疑难案件,法制部门在立案后立即主动提前介入,与办案民警共同会商,厘清思路,确定侦查方向。同时,对呈报到法制审核的案件,在确保质量

的前提下,以最快的速度审结,当天的案件必须当天审结,提高办案效率。法制部门在审核强制措施的采取时,除了审核是否符合条件外,还要结合现有证据,以移送审查起诉的标准对案件需要补充的证据列出清单,并根据证据搜集的难易程度确定拟移送起诉时间,上报分管局领导,为企业堵塞管理漏洞、加强企业管理、规范处置生产废水等方面提出

(周君)

## 岳池县 成功抓获电信诈骗案“中间人”

本报讯 近日,岳池县公安局刑侦大队、镇裕派出所和花园派出所等单位助力成都警方成功破获一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人5人。

据了解,今年2月底,岳池县群众黄某君等5人纠集前往成都市从事电信诈骗。在他人的指挥下,几人在出租屋、宾馆等处架设GOIP虚拟拨号设备,为境外诈骗团伙提供电信网络中转服务,充当诈骗犯罪的“中间人”。在黄某君等人的“助

力”下,部分群众见来电是“本地”号码便放松警惕,最终上当受骗,财物遭受损失。

成都警方根据被害人接收到的来电号码一路拓线排查,一个使用GOIP设备为境外人员实施电信诈骗提供跳转通信平台的犯罪团伙逐渐浮出水面,进一步侦查获悉岳池群众黄某君、陈某、黄某、何某、李某5人犯罪事实。得知公安机关正

开展侦查工作,3月3日,5人已移交成都警方。目前,黄某君等5人已移交成都警方处理。(汤志斌)

警方提示:如遇此类情况,请立即拨打110报警,并到附近派出所报案。

本报讯 近日,岳池县公安局刑侦大队、镇裕派出所和花园派出所等单位助力成都警方成功破获一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人5人。

据了解,今年2月底,岳池县群众黄某君等5人纠集前往成都市从事电信诈骗。在他人的指挥下,几人在出租屋、宾馆等处架设GOIP虚拟拨号设备,为境外诈骗团伙提供电信网络中转服务,充当诈骗犯罪的“中间人”。在黄某君等人的“助

力”下,部分群众见来电是“本地”号码便放松警惕,最终上当受骗,财物遭受损失。

成都警方根据被害人接收到的来电号码一路拓线排查,一个使

用GOIP设备为境外人员实施电信诈骗提供跳转通信平台的犯罪团伙逐渐浮出水面,进一步侦查获悉岳池群众黄某君、陈某、黄某、何某、李某5人犯罪事实。得知公安机关正

开展侦查工作,3月3日,5人已移交成都警方处理。(汤志斌)

警方提示:如遇此类情况,请立即拨打110报警,并到附近派出所报案。

本报讯 近日,岳池县公安局刑侦大队、镇裕派出所和花园派出所等单位助力成都警方成功破获一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人5人。

据了解,今年2月底,岳池县群众黄某君等5人纠集前往成都市从事电信诈骗。在他人的指挥下,几人在出租屋、宾馆等处架设GOIP虚拟拨号设备,为境外诈骗团伙提供电信网络中转服务,充当诈骗犯罪的“中间人”。在黄某君等人的“助

力”下,部分群众见来电是“本地”号码便放松警惕,最终上当受骗,财物遭受损失。

成都警方根据被害人接收到的来电号码一路拓线排查,一个使

用GOIP设备为境外人员实施电信诈骗提供跳转通信平台的犯罪团伙逐渐浮出水面,进一步侦查获悉岳池群众黄某君、陈某、黄某、何某、李某5人犯罪事实。得知公安机关正